

# 2019 哪些剧集有望成“爆款”

## 姜文回归荧屏演绎枭雄 潘粤明是否还能奉上神演技



■姜文再演曹操，令人期待。



2019 年开年,电视剧《大江大河》与《知否知否应是绿肥红瘦》都收获了不错的收视成绩,为新年带来了好势头。今年预计将播的剧集,不少已经具备了“爆款相”,不知 2019 年能否成为热剧爆发的一年。

### 清宫戏终于不再是宠儿

“终于不再是辫子戏了!”翻看 2019 年的待播古装剧,有网友发现今年的古装剧从战国到明朝,各有千秋,清宫戏几乎不见了踪影。因《延禧攻略》大红的吴谨言今年有两部主演的待播剧——《皓镧传》发生在战国晚期,讲述从秦赵争锋到秦始皇登基的诡谲历史;《朝歌》则讲述商朝末年商纣王与妲己的故事。

姜文主演的电视剧《曹操》是他时隔 25 年重回小荧屏的作品,硬汉姜文将怎样演绎这位枭雄的一生,引起不少人的期待。雷佳音和易烱千玺主演的《长安十二时辰》根据马伯庸同名小说改编,它聚焦大唐时代的长安,讲述一个死刑犯和少年宰相如何在十二个时辰中,拯救国家于生死存亡之际的故

年代剧近年来式微,但是今年待播的年代剧却不断在这个方向上深挖。去年 IG 夺冠引发网友狂欢的景象犹在眼前,今年就有一部电竞题材的作品将开播,这就是由杨紫、李现主演的《蜜汁炖鱿鱼》。剧中软萌学霸萝莉倒追热血电竞男神,蛰伏英雄归来,最终成功追梦,为国夺冠。

随着现实题材的作品越来越受欢迎,现代剧也不断在这个方向上深挖。去年 IG 夺冠引发网友狂欢的景象犹在眼前,今年就有一部电竞题材的作品将开播,这就是由杨紫、李现主演的《蜜汁炖鱿鱼》。剧中软萌学霸萝莉倒追热血电竞男神,蛰伏英雄归来,最终成功追梦,为国夺冠。

从历史经验来看,有杨颖主演的影视剧等于发出了“烂片预警”。今年杨颖在《渴望生活》中与吴秀波合作,又在《我的真朋友》中与邓伦、朱一龙合作,讲房产中介行业中看到的人情冷暖。邓伦和朱一龙都是去年火速上位的男演员,香蜜女孩和镇魂女孩

事。《大明皇妃·孙若微传》是汤唯步入大银幕之后首度回归电视荧屏的作品,不知文艺女神能给大女主剧带来怎样不一样的味道。

玄幻剧今年也不会缺席,IP 依旧是关键词。刘昊然、宋祖儿主演的《九州缥缈录》改编自江南同名小说,IP 强势,但联想到另一部与它格局相似的《九州·海上牧云记》在万众瞩目中收视惨淡,让人不免还是为它捏把汗。迪丽热巴、高伟光领衔主演的《三生三世枕上书》续写《三生三世十里桃花》,IP 效应能否留住观众还未可知。

翻拍是去年影视剧的一大热潮,今年将显成果。《绝代双骄》重出江湖,由胡一天、陈哲远主演的新版花无缺与小鱼儿或许将收获一批新的武侠剧粉。

战剧,讲述他从小警察成长为特工的故事。经历了前作的“面瘫”群嘲之后,李易峰这次不知能否靠实力圈粉?

盗墓主题是近年的新题材,由管虎执导,潘粤明、高伟光、辛芷蕾等主演的《鬼吹灯之怒晴湘西》预计将于今年暑期档开播。由盗墓题材延伸,今年网剧又加入了古董题材,夏雨主演的《古董局中局》以及张艺兴主演的《黄金瞳》都属此类。

自然不会失约。对于普通观众来说,被当做卖点的杨颖很可能成为最大的槽点。

《白夜追凶》赢得了高口碑,《白夜追凶 2》原班人马回归,一人分饰两角的潘粤明又将奉上怎样的神演技?幕后大 boss 究竟是谁?观众希望它能将第一部留下的坑给填上,但不要成为一个砸招牌的大坑。2017 年“剧王”《人民的名义》的续作《人民的财产》也预计于今年开播,靳东担任男主角,闫妮出演女一号,达康书记由赵立新出演。虽然演员大换血,但是看到新的演员表,很多观众表示还是很期待。

刘雨涵

## 河北梆子 《李保国》复排更加感人

本报讯(记者 黄莹)经过新一轮的加工复排,河北梆子现代戏《李保国》将于 1 月 12 日、13 日晚在石家庄大剧院上演。

河北省河北梆子剧院创排的《李保国》取材于李保国教授的生前事迹,由著名编剧孙德民担任编剧,著名导演黄在敏担任总导演,2017 年 1 月 18 日首演后,已在全国广泛巡演 170 余场,引发强烈社会反响的同时,获中宣部第十四届精神文明建设“五个一工程”奖,并被文化和旅游部评为 2018 年度全国舞台艺术重点创作剧目。近日,剧院收集了近两年来各方面对该剧的反映和建议,决定进行复排。并围绕强化独特蕴含和人物的个性色彩,以及增强戏剧性等等方面,做出了具体实施方案。经过一个多月紧锣密鼓的排练,主创针对剧情、舞美、音乐唱腔、服装等方面展开调整,使李保国形象更加丰满立体,情节更加感人,舞台呈现也更加丰富多彩。复排后再度上演,“梅花奖”获得者邱瑞德饰演李保国,“二度梅”获得者许荷英饰演李保国的妻子郭素萍,“梅花奖”获得者吴桂云饰演奶奶。

## 黄景瑜首演喜剧 被沈腾戳中笑穴

本报讯(记者 尹雪松)昨日,由韩寒执导的喜剧电影《飞驰人生》曝光了黄景瑜的“最帅赛车手”特辑,一展电影中这位新晋全能车手的多面魅力。私下是活泼大男孩的黄景瑜,一到戏中就瞬间拥有强大气场,举手投足都是车神范儿,这也离不开拍摄前的认真训练,迅速上手的他,让教练都忍不住称赞“有天赋”。

电影中,黄景瑜饰演了一位称霸车坛的天才赛车手。为了到位地展现出车神的专业和霸气,黄景瑜可以说花了不少心思,专门进行了赛车培训。特辑便曝光了黄景瑜专注训练的画面,细致研究每步操作的他,不仅态度相当认真,开起车来也迅速抓到感觉,亮眼的表现让坐在副驾的教练忍不住称赞“很有天赋”。

而私下就是车迷的黄景瑜,这次也是圆了飙车梦,过瘾的体验让他拍完戏依然意犹未尽,还透露已经和教练约好以后继续学赛车,希望能有机会参加比赛,对赛车的爱可以说一发不可收拾。

此次拍摄《飞驰人生》是黄景瑜首次出演喜剧,谈及出演原因,黄景瑜直言被剧本吸引,“第一次看就笑了很多次,里面很多梗很有意思”。而在电影中饰演沈腾最大竞争对手的他,拍摄时也被沈腾身上的快乐魔力感染:“腾哥有种魔力,一看到他就想笑。他讲话又特别幽默,哪怕是私下里的正经聊天,最后也会变成大家开怀大笑。”



《飞驰人生》